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ÃÖæ“Ö®ÖÖ : (1) ÃÖÖ¤êü ÝÖÞÖ®ÖµÖÓ¡Ö Ûêú ˆ¯ÖµÖÖêÝÖ Ûúß †®Öã´Ö×ŸÖ Æîü …  

  (2) ¤üÖ×Æü®Öß †Öê¸ü Ûêú †ÓÛú ¯ÖÏ¿®Ö Ûêú ÝÖãÞÖ ¤ü¿ÖÖÔŸÖê Æïü …  

 
1. (a) ¯Ö×¸ü³ÖÖÂÖÖ ¤üß×•Ö‹ :  3 
  (1) ±ú»Ö®Ö ÛúÖ ¯ÖÏ¤êü¿Ö †Öî¸ü ×¾ÖÃŸÖÖ¸ü  
  (2) ‹Ûú-‹Ûú ±ú»Ö®Ö  
  (3) ÃÖ´ÖÖ®Ö ±ú»Ö®Ö  
      †£Ö¾ÖÖ  
 (a) ±ú»Ö®Ö Ûêú »ÖõÖ ÃÖê ŒµÖÖ ŸÖÖŸ¯ÖµÖÔ Æîü ? xü → 0, x → a †Öî̧ ü x → ∞ Ûêú †£ÖÔ ÃÖ´Ö—ÖÖ‡‹ …  

 (b) ´ÖÖÑÝÖê †®ÖãÃÖÖ¸ü ˆ¢Ö¸ü ¤üß×•Ö‹ :  6 
  (1) µÖ×¤ü f(x) = 3x3 – 2x2 + 7 ÆüÖê, ŸÖÖê ×ÃÖ¨ü Ûúß×•Ö‹ ×Ûú  
    35f(–1) ⋅ f(0) = 7f(3) ÆüÖêÝÖÖ … 
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  (2) Ûúß´ÖŸÖ –ÖÖŸÖ Ûúß×•Ö‹ : lim
x → 1 

x + 2 – 3
x – 1  

     †£Ö¾ÖÖ  
 (b) ´ÖÖÑÝÖê †®ÖãÃÖÖ¸ü ˆ¢Ö¸ü ¤üß×•Ö‹ : 

  (1) µÖ×¤ü f(x) = 
x – 3

2  ÆüÖê, ŸÖÖê ×ÃÖ¨ü Ûúß×•Ö‹ ×Ûú f(x) – f(x – 1) = 
2x – 1

x(x – 1) ÆüÖêÝÖÖ … 

  (2) Ûúß´ÖŸÖ –ÖÖŸÖ Ûúß×•Ö‹ : lim
x → ∞ 

(x + 5) (2x + 3)
13 + 7x2 – 2x  

 (c) µÖ×¤ü f(x) = 
x2

2  – 2 ,  x < 2 5 

     = 0  , x = 2 

     = 2 – 
x3

4  , x > 2 

   ÆüÖê, ŸÖÖê f(x) ÛúÖ x = 2 ¯Ö¸ü ÃÖÖŸÖŸµÖ Ûúß “Ö“ÖÖÔ Ûúß×•Ö‹ …  
      †£Ö¾ÖÖ  

 (c) Ûúß´ÖŸÖ –ÖÖŸÖ Ûúß×•Ö‹ : lim
x → 2 

x + 7 – 3
x + 2 – 2
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2. (a) †¾ÖÛú»Ö®Ö Ûúß ¯Ö×¸ü³ÖÖÂÖÖ ¤üß×•Ö‹ †Öî¸ü †¾ÖÛú»Ö®Ö Ûêú ×®ÖµÖ´Ö ×»Ö×ÜÖ‹ … 2 
      †£Ö¾ÖÖ  

 (a) ¯Ö×¸ü³ÖÖÂÖÖ ÛúÖ ¯ÖÏµÖÖêÝÖ Ûú¸üÛêú y = x ÛúÖ †¾ÖÛú»Ö®Ö –ÖÖŸÖ Ûúß×•Ö‹ …  

 (b) 
dy
dx –ÖÖŸÖ Ûúß×•Ö‹ :  8 

  (1) (2x – 5) (y + 3) = 10 
  (2) y = ex ⋅ 3x ⋅ log x 
      †£Ö¾ÖÖ 

 (b) 
dy
dx –ÖÖŸÖ Ûúß×•Ö‹ : 

  (1) y = log(5x + 2) ⋅ e4x + 3 

  (2) y = log(x3 ⋅ e7x) 

 (c) 
dy
dx –ÖÖŸÖ Ûúß×•Ö‹ : (ÛúÖê‡Ô ‹Ûú)   4 

  (1) y = log(ex ⋅ xe) 
  (2) y = log(5x2 – 3x + 7) 
 
3. (a) ˆ¤üÖÆü¸üÞÖ Ûêú ÃÖÖ£Ö ¯Ö×¸ü³ÖÖÂÖÖ ¤üß×•Ö‹ : 4 
  (1) µÖ¥ü“”û ¯ÖÏµÖÖêÝÖ  
  (2) ‘Ö™ü®ÖÖ‹Ñ  
      †£Ö¾ÖÖ  
 (a) ¾µÖãŸÛÎú´Ö ¯ÖÏÖ×µÖÛúŸÖÖ Ûêú ×»Ö‹ ²Öê‡•Ö ÛúÖ ¯ÖÏ´ÖêµÖ ×»Ö×ÜÖ‹ …  

 (b) ´ÖÖÓÝÖê †®ÖãÃÖÖ¸ü ˆ¢Ö¸ü ¤üß×•Ö‹ :  10 
  (1) µÖ×¤ü A, B †Öî¸ü C ŸÖß®Ö ¯Ö¸üÃ¯Ö¸ü †¯Ö¾ÖÙ•Ö †Öî¸ü ×®Ö:¿ÖêÂÖ ‘Ö™ü®ÖÖ‹Ñ Æïü †Öî¸ü 2P(A) = 3P(B) = 4P(C) 

ÆüÖê, ŸÖÖê (i) P(A ∪ B) †Öî̧ ü (ii) P(B ∪ C) Ûúß Ûúß´ÖŸÖ –ÖÖŸÖ Ûúß×•Ö‹ …  
  (2) 1 ÃÖê 100 ŸÖÛú Ûúß ÃÖÓÜµÖÖ†Öë ´Öë ÃÖê ‹Ûú ÃÖÓÜµÖÖ µÖÖ¤ü×“”ûÛú ºþ¯Ö ÃÖê ¯ÖÃÖÓ¤ü Ûúß •ÖÖŸÖß Æîü ŸÖÖê ¯ÖÃÖÓ¤ü Æãü‡Ô 

ÃÖÓÜµÖÖ (i) 3 ÛúÖ ÝÖãÞÖÛú, (ii) 7  ÛúÖ ÝÖãÞÖÛú †Öî̧ ü (iii) 7 ÛúÖ ÝÖãÞÖÛú ®Ö ÆüÖê ˆÃÖÛúß ¯ÖÏÖ×µÖÛúŸÖÖ –ÖÖŸÖ 
Ûúß×•Ö‹ …  

†£Ö¾ÖÖ  
 (b) ´ÖÖÓÝÖê †®ÖãÃÖÖ¸ü ˆ¢Ö¸ü ¤üß×•Ö‹ : 10 
  (1) ¤üÖê ¯ÖÖÃÖê ‹Ûú ÃÖÖ£Ö ˆ”ûÖ»Öê •ÖÖŸÖê Æïü ŸÖÖê ¯ÖÏÖ¯ŸÖ µÖÖêÝÖ (i) 9 µÖÖ ˆÃÖÃÖê •µÖÖ¤üÖ †Öî¸ü (ii) 6 µÖÖ ˆÃÖÃÖê Ûú´Ö 

ÆüÖê®Öê Ûúß ¯ÖÏÖ×µÖÛúŸÖÖ –ÖÖŸÖ Ûúß×•Ö‹ … 
  (2) ‹Ûú ±êúŒ™ü¸üß Ûêú ×¾Ö×³Ö®®Ö ŸÖß®Ö µÖÓ¡ÖÖë A, B †Öî¸ü C ¯Ö¸ü ÛÎú´Ö¿Ö: 25%, 35% †Öî̧ ü 40% ÃÛÎæú ÛúÖ 

ˆŸ¯ÖÖ¤ü®Ö ÆüÖêŸÖÖ Æîü … ˆÃÖ´Öë ÛÎú´Ö¿Ö: 5%, 4% †Öî̧ ü 2% ÃÛÎæú õÖ×ŸÖÝÖÏÃŸÖ Æïü … ˆŸ¯ÖÖ¤ü®Ö ´Öë ÃÖê ‹Ûú ÃÛÎæú 
µÖÖ¤ü×“”ûÛú ºþ¯Ö ÃÖê ×»ÖµÖÖ •ÖÖŸÖÖ Æîü †Öî¸ü ¾ÖÆü õÖ×ŸÖÝÖÏÃŸÖ ´ÖÖ»Öæ´Ö ÆüÖêŸÖÖ Æîü ŸÖÖê ¾ÖÆü ÃÛÎæú µÖÓ¡Ö A ¯Ö¸ü ˆŸ¯ÖÖ×¤üŸÖ 
Æãü†Ö ÆüÖê ˆÃÖÛúß ¯ÖÏÖ×µÖÛúŸÖÖ –ÖÖŸÖ Ûúß×•Ö‹ …  
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4. (a) †ÃÖŸÖŸÖ “Ö»Ö Ûúß ÝÖÖ×ÞÖŸÖßÛú ¯ÖÏŸµÖÖ¿ÖÖ Ûúß ¯Ö×¸ü³ÖÖÂÖÖ ¤üß×•Ö‹ †Öî¸ü ˆÃÖÛêú ÝÖãÞÖ¬Ö´ÖÔ ×»Ö×ÜÖ‹ … 3 

             †£Ö¾ÖÖ  

 (a) ÃÖÖ¤üß †Öî¸ü Ûêú®¦üßµÖ ¯ÖÏ‘ÖÖŸÖÖë Ûúß ¯Ö×¸ü³ÖÖÂÖÖ ¤üß×•Ö‹ …  

 (b) ‹Ûú “Ö¸ü ÛúÖ ¯ÖÏÖ×µÖÛúŸÖÖ ²ÖÓ™ü®Ö ×®Ö´®ÖÖ®ÖãÃÖÖ¸ü Æîü : 5 

xi : 0 1 2 3 4 
P(xi) : 0.1 P 0.2 P 0.1 

   ŸÖÖê (1) P Ûúß Ûúß´ÖŸÖ  

   (2) E(x + 2) Ûúß Ûúß´ÖŸÖ –ÖÖŸÖ Ûúß×•Ö‹ … 

      †£Ö¾ÖÖ  

 (b) ‹Ûú ¯Öê™üß ´Öë 4 »ÖÖ»Ö †Öî¸ü 3 ÃÖ±êú¤ü ÝÖë¤ëü Æïü … ˆÃÖ´Öë ÃÖê µÖÖ¤ü×“”ûÛú ºþ¯Ö ÃÖê ŸÖß®Ö ÝÖë¤ü »Öß •ÖÖŸÖß Æïü ŸÖÖê ÃÖ±êú¤ü ÝÖë¤ü 

ÛúÖ ¯ÖÏŸµÖÖ×¿ÖŸÖ ´Öæ»µÖ –ÖÖŸÖ Ûúß×•Ö‹ …  

 (c) †¾Ö»ÖÖêÛú®Ö 10, 12, 18 †Öî̧ ü 20 Ûêú ×»Ö‹ ¯ÖÏ£Ö´Ö “ÖÖ¸ü Ûêú®¦üßµÖ ¯ÖÏ‘ÖÖŸÖ –ÖÖŸÖ Ûú¸üÛêú γ1 †Öî¸ü γ2 Ûêú ´Öæ»µÖ –ÖÖŸÖ 

Ûúß×•Ö‹ …    6 

†£Ö¾ÖÖ  

 (c) ‹Ûú †Ö¾Öé×¢Ö ²ÖÓ™ü®Ö Ûêú ×»Ö‹ 7 Ûêú †ÖÃÖ¯ÖÖÃÖ ¯ÖÏ£Ö´Ö “ÖÖ¸ü ÃÖÖ¤üß ¯ÖÏ‘ÖÖŸÖ ÛÎú´Ö¿Ö: 2, 15, 40 †Öî¸ü 60 Æïü ŸÖÖê γ1 

†Öî̧ ü γ2 Ûúß Ûúß´ÖŸÖ –ÖÖŸÖ Ûúß×•Ö‹ …  

 

5. ˆ×“ÖŸÖ ˆ¢Ö¸ü “Öã®ÖÛú¸ü ×¸üŒŸÖ Ã£ÖÖ®ÖÖë Ûúß ¯ÖæÙŸÖ Ûúß×•Ö‹ : 14 

 (1) f : A → B, f(x) = 5x + 1 Ûêú ×»Ö‹ Rf = {6, 16, 26, 36} ÆüÖê, ŸÖÖê Df = _________. 

  (a) {5, 7, 9, 11} (b) {1, 3, 5, 7} 

  (c) {1, 5, 7, 9} (d) †®µÖ  

 (2) lim
x → –1

  
x3 + 1
x2 – 1 = _________ 

  (a) 
3
2 (b) 

2
3 

  (c) – 
3
2 (d) †®µÖ 



TQ-118 – H 4  

 (3) µÖ×¤ü f(x) = e5x ÆüÖê, ŸÖÖê f '(0) ⋅ f(0) = _________ 

  (a) 10 (b) –5 

  (c) 5 (d) †®µÖ 

 (4) µÖ×¤ü P(A) = 0.4, P(B) = 0.6 †Öî̧ ü P(A ∪ B) = 0.8 ÆüÖê, ŸÖÖê P(A/B) = _________ 

  (a) 0.03 (b) 0.33 

  (c) 0.003 (d) †®µÖ 

 (5) x ÛúÖ ×¾Ö“Ö¸üÞÖ = 1.25, E(x2) = 58.25 ÆüÖê, ŸÖÖê E(x) = _________. 

  (a) 12.5 (b) 0.125 

  (c) 125 (d) †®µÖ 

 (6) µÖ×¤ü γ1 = 0.1288 †Öî̧ ü γ2 = –1.56 ÆüÖê, ŸÖÖê β1 = _________ †Öî̧ ü β2 = _________. 

  (a) 0.0166, 1.44 (b) 0.1066, 14.4 

  (c) 1.66, 0.144 (d) †®µÖ 

 (7) µÖ×¤ü f(x) = x3 ⋅ 3x ÆüÖê ŸÖÖê f '(0) = _________. 

  (a) –1 (b) 1 

  (c) 0 (d) †®µÖ 

_____________ 
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